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ΘΕΜΑ: «Ζλεγχοσ εφαρμογήσ του ΠΔ 06/12 περί ενςωμάτωςησ τησ Οδηγίασ 2009/20/ΕΚ 

ςχετικά με την αςφάλιςη των πλοιοκτητϊν για τισ ναυτικζσ απαιτήςεισ » 

  
 
I. ΕΙΑΓΩΓΗ -  ΚΟΠΟ  

 
Στο ΦΕΚ Α’ 7/2012 ζχει δθμοςιευκεί το ΡΔ 06/2012 «Ενςωμάτωςθ τθσ Οδθγίασ 2009/20/ΕΚ 
του Ευρωπαϊκοφ Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου τθσ 23θσ Απριλίου 2009 ςχετικά με τθν 
αςφάλιςθ των πλοιοκτθτϊν για ναυτικζσ απαιτιςεισ». Σκοπόσ τθσ παροφςασ είναι θ παροχι 
οδθγιϊν προσ τισ Λιμενικζσ Αρχζσ1 για τον ζλεγχο εφαρμογισ των διατάξεων του πιο πάνω ΡΔ. 

 
ΙΙ.  ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΟΤ ΠΔ 06/2012 (ΆΡΘΡΟ 2) 
 
Το Ρ.Δ. 06/2012 εφαρμόηεται ςτα πλοία (υπό Ελλθνικι και ξζνθ ςθμαία) με ολικι 
χωρθτικότθτα ίςθ ι μεγαλφτερθ των 300 Ο.Χ. (“gross tonnage”). Λαμβάνοντασ υπόψθ ότι όλα 
τα πλοία δεν είναι καταμετρθμζνα ςε Ο.Χ. και μζχρι τθ ρφκμιςθ αυτοφ του κζματοσ 
ςθμειϊνεται ότι πλοία άνω των 300 Κ.ΟΧ κεωρείται ότι εμπίπτουν ςτθν εφαρμογι του υπόψθ 
Ρ.Δ. 
 
Συναφϊσ με τα παραπάνω ςθμειϊνεται ότι, ςε περίπτωςθ που πλοιοκτιτθσ ι πλοίαρχοσ 
πλοίου χωρθτικότθτασ άνω των 300 Κ.Ο.Χ αμφιςβθτιςει ότι το πλοίο του καταμετροφμενο ςε 
Ο.Χ είναι άνω των 300 Ο.Χ. μπορεί, εντόσ 45 θμερϊν, να ολοκλθρϊςει τθν καταμζτρθςθ του 
πλοίου ςε Ο.Χ ςφμφωνα με τον τρόπο υπολογιςμοφ που ορίηεται ςτθ Δ.Σ.Χ. 1969, προσ 
απόδειξθ τθσ αμφιςβιτθςισ του.  

 
Εξαιροφνται από το πεδίο εφαρμογισ του υπόψθ Ρ.Δ τα πολεμικά πλοία, τα βοθκθτικά 
πολεμικά πλοία ι άλλα κρατικά ι υπό κρατικι εκμετάλλευςθ πλοία που χρθςιμοποιοφνται για 
τθν παροχι δθμόςιασ μθ εμπορικισ υπθρεςίασ. 
 

                                                 
1
 Σύμθωνα με ηο εδάθιο δ) ηοσ άρθροσ 3 ηοσ ΠΔ 06/12, οι Λιμενικές Αρτές είναι αρμόδιες για ηη διενέργεια 

επιθεωρήζεων και ελέγτων ζσμμόρθωζης ηων πλοίων. 
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ΙΙΙ. ΠΙΣΟΠΟΙΗΣΙΚΑ ΑΦΑΛΙΗ ΤΜΦΩΝΑ ΜΕ ΣΟ ΠΔ 06/2012 (ΑΡΘΡΟ 6) 
 
1. Η φπαρξθ τθσ αναφερόμενθσ ςτο άρκρο 4 του ΡΔ 06/2012 αςφάλιςθσ2 αποδεικνφεται από 
ζνα ι περιςςότερα πιςτοποιθτικά, που φζρονται επί του πλοίου και τα οποία ζχουν εκδοκεί 
από τον πάροχο τθσ αςφάλιςθσ αυτισ και περιλαμβάνουν τα ςτοιχεία που μνθμονεφονται ςτο 
άρκρο 6 παράγραφοσ 2 του ΡΔ 06/2012.  

 
2. Σφμφωνα με το άρκρο 3 (β) του ΡΔ 06/2012 ωσ αςφάλιςθ δφναται να γίνει αποδεκτι θ 
αςφάλιςθ που παρζχεται από τα μζλθ τθσ Διεκνοφσ Ομάδασ Αλλθλοαςφαλιςτικϊν 
Οργανιςμϊν (“International Group of P&I Clubs”), κακϊσ και άλλεσ αποτελεςματικζσ μορφζσ 
αςφάλιςθσ (ςυμπεριλαμβανομζνθσ αποδεδειγμζνθσ αυταςφάλιςθσ) και χρθματοοικονομικισ 
εγγφθςθσ που προςφζρει παρόμοιουσ όρουσ κάλυψθσ (αςφαλιςτικζσ εταιρείεσ -
χρθματοπιςτωτικοί οργανιςμοί -αςφαλιςτικά ιδρφματα). Ραρατίκεται υπόδειγμα 
Ριςτοποιθτικοφ που εκδίδεται από τα μζλθ τθσ Διεκνοφσ Ομάδασ Αλλθλοαςφαλιςτικϊν 
Οργανιςμϊν (P & I Clubs), ωσ ςυνθμμζνο Ραράρτθμα ΙΙ. Σε περίπτωςθ αμφιβολίασ αν 
ςυγκεκριμζνο Ριςτοποιθτικό καλφπτει τισ απαιτιςεισ του υπόψθ Ρ.Δ., μπορείτε να 
απευκφνεςτε ςτον εκδότθ αυτοφ για παροχι διευκρινιςεων. Μια τζτοια αμφιςβιτθςθ δεν 
είναι ςκόπιμο να αποτελζςει λόγο ανάλθψθσ των ενεργειϊν που παρακάτω περιγράφονται 
ςτθν παροφςα, μζχρι τθν παροχι διευκρινιςεων.  

 
3. Σε περίπτωςθ που θ γλϊςςα του εκδοκζντοσ πιςτοποιθτικοφ/ϊν δεν είναι θ Αγγλικι ι 
Γαλλικι ι Ιςπανικι, τότε κα πρζπει να ςυνοδεφεται από επίςθμθ μετάφραςθ ςε μία από τισ 
γλϊςςεσ αυτζσ. Για υπόχρεο πλοίο που εκτελεί αμιγϊσ πλόεσ εςωτερικοφ, θ μθ εκπλιρωςθ τθσ 
πιο πάνω απαίτθςθσ να αποτελεί αντικείμενο ςφςταςθσ προσ τον πλοιοκτιτθ ι τον πλοίαρχο 
για αποκατάςταςθ το ταχφτερο δυνατό.   
 
IV. ΕΝΕΡΓΕΙΕ ΛΙΜΕΝΙΚΩΝ ΑΡΧΩΝ  
 
 1. Διενζργεια ελζγχων πλοίων 

 
Α) υπό Ελληνική ςημαία: Οι Λιμενικζσ Αρχζσ επαλθκεφουν ότι τα υπόχρεα πλοία υπό 

Ελλθνικι ςθμαία που καταπλζουν ι αποπλζουν από ελλθνικό λιμζνα φζρουν πιςτοποιθτικό ι 
πιςτοποιθτικά αςφάλιςθσ. Σε περίπτωςθ που το  εν λόγω πιςτοποιθτικό ι πιςτοποιθτικά δεν 
φζρονται επί υπόχρεου πλοίου, ςτο πλαίςιο τθσ χρθςτισ διοίκθςθσ και ζωσ τθν 30θ 
Σεπτεμβρίου 2012, θ Λιμενικι Αρχι κζτει προκεςμία αποκατάςταςθσ 20 θμερϊν, με τθν 
καταχϊρθςθ ςχετικισ εγγραφισ ςτο θμερολόγιο επικεωριςεων - γυμναςίων του πλοίου. Σε 
περίπτωςθ μθ ςυμμόρφωςθσ μετά τθν παρζλευςθ τθσ προκεςμίασ όπωσ και ςε κάκε 
περίπτωςθ διαπίςτωςθσ μθ εκπλιρωςθσ τθσ υποχρζωςθσ  μετά τθν παρζλευςθ τθσ πιο πάνω 
θμερομθνίασ, απαγορεφει τον απόπλου του πλοίου, μζχρισ ότου ο πλοιοκτιτθσ τθσ 
κοινοποιιςει το πιςτοποιθτικό ι πιςτοποιθτικά. Σθμειϊνοντασ ότι οι πλοιοκτιτεσ πλοίων που 
φζρουν τθν Ελλθνικι ςθμαία, οπουδιποτε αυτά δραςτθριοποιοφνται, υποχρεοφνται να 
διακζτουν αςφάλιςθ ςε ιςχφ θ οποία να καλφπτει τα πλοία αυτά, το προθγοφμενο μζτρο τθσ 

                                                 
2
 Το φψοσ τθσ αςφάλιςθσ τθσ παραγράφου 3 του άρκρου 4 του ΡΔ 06/2012 για κάκε πλοίο ανά ςυμβάν είναι ίςο 

προσ το ςυναφζσ μζγιςτο ποςό για τον περιοριςμό τθσ ευκφνθσ που κακορίηεται ςτθ Σφμβαςθ του 1976 για τον 
περιοριςμό τθσ ευκφνθσ για ναυτικζσ απαιτιςεισ (ν. 1923/1991 (Αϋ 13)), όπωσ αυτι τροποποιικθκε με το 
Ρρωτόκολλο του 1996 (ν. 3743/2009 (Αϋ 24)) («Σφμβαςθ του 1996»). Το ποςό αυτό, ςφμφωνα με τα άρκρα 6 
(παρ. 1) και 7 (παρ. 1) τθσ «Σφμβαςθσ του 1996», υπολογίηεται βάςθ τθσ χωρθτικότθτα του πλοίου και του 
αρικμοφ των επιβατϊν που επιτρζπεται να μεταφζρει το πλοίο, γεγονόσ που ςυνεπάγεται ότι το φψοσ τθσ 
αςφάλιςθσ είναι μοναδικό για κάκε πλοίο. Τα όρια του προβλεπόμενου φψουσ αςφάλιςθσ προβλζπονται ςτο ν. 
1923/1991 (Αϋ13), όπωσ τροποποιικθκε με το ν. 3743/2009 (Αϋ24). 
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απαγόρευςθσ απόπλου, είναι ανεξάρτθτο από τθν κίνθςθ διαδικαςιϊν επιβολισ διοικθτικϊν 
κυρϊςεων ςφμφωνα με το άρκρο 7 του ΡΔ 06/2012. 

 
Β) υπό ξζνη ςημαία:  
 
Η άςκθςθ ελζγχων των Λιμενικϊν Αρχϊν περιορίηεται αποκλειςτικά ςε πλοία που 

διενεργοφν εμπορικζσ ι άλλεσ δραςτθριότθτεσ εντόσ ελλθνικϊν χωρικϊν υδάτων και όχι ςε 
πλοία που τελοφν υπό κακεςτϊσ αβλαβοφσ διζλευςθσ, ςφμφωνα με τα άρκρο 17επ. τθσ 
Σφμβαςθσ των Ηνωμζνων Εκνϊν για το Δίκαιο τθσ Θάλαςςασ (UNCLOS). Ειδικότερα, όςον 
αφορά τουσ ελζγχουσ:    

 
i) Διενζργεια επιθεωρήςεων ςτο πλαίςιο του Paris MoU και τησ Κ.Ο. 2009/16/ΕΚ: Σε 

κάκε επικεϊρθςθ πλοίου υπό ξζνθ ςθμαία από επικεωρθτζσ PSC ςτο πλαίςιο του ΡΔ.16/2011 
(Α’ 36 ) (Οδθγία 2009/16/ΕΚ), κα επαλθκεφεται και ότι φζρεται επί του πλοίου πιςτοποιθτικό ι 
πιςτοποιθτικά αςφάλιςθσ του άρκρου 6 του ΡΔ 06/2012. Ενζργειεσ που αφοροφν ςτθ 
διαπίςτωςθ ζλλειψθσ των προαναφερκζντων πιςτοποιθτικϊν αςφάλιςθσ κα αναλαμβάνονται 
από τισ Λιμενικζσ Αρχζσ εκτόσ πλαιςίου Paris MoU και ςφμφωνα πάντα με τυχόν ειδικότερεσ 
οδθγίεσ ΔΕΛΕΡ 4Ο  (δεδομζνου ότι θ Οδθγία 2009/20/ΕΚ δεν αποτελεί ςχετικό Πργανο ελζγχου 
του Paris MoU και τθσ Οδθγίασ 2009/16/ΕΚ). Για το λόγο αυτό, όταν οι επικεωρθτζσ PSC κατά 
τθ διάρκεια επικεωριςεων ςτο πλαίςιο του Paris MoU διαπιςτϊνουν ότι δεν φζρεται το 
πιςτοποιθτικό ι πιςτοποιθτικά αςφάλιςθσ του άρκρου 6 του ΡΔ 06/2012 επί του πλοίου, κα 
ενθμερϊνουν ςχετικά τθ Λιμενικι Αρχι ςτο λιμζνα/αγκυροβόλιο αρμοδιότθτασ  τθσ οποίασ 
βρίςκεται το πλοίο, για ανάλθψθ των ενεργειϊν ωσ κατωτζρω περιγράφονται.  

 
ii) Διενζργεια επιθεωρήςεων εκτόσ πλαιςίου Paris MoU και Κ.Ο. 2009/16/ΕΚ: 

Ανεξάρτθτα από τισ προαναφερκείςεσ επικεωριςεισ ςτο πλαίςιο του Ρ.Δ.16/2011 (Α’ 36 ) 
(Οδθγία 2009/16/ΕΚ), οι Λιμενικζσ Αρχζσ επαλθκεφουν ότι το πιςτοποιθτικό ι πιςτοποιθτικά 
αςφάλιςθσ του άρκρου 6 του Ρ.Δ. 06/2012, φζρονται επί των υπόχρεων πλοίων υπό ξζνθ 
ςθμαία που καταπλζουν ςε ελλθνικό λιμζνα ι δραςτθριοποιοφνται νομίμωσ ςτα ελλθνικά 
χωρικά φδατα.  

 
 2. Διαδικαςία απομάκρυνςησ πλοίων υπό ξζνη ςημαία από Ελληνικούσ λιμζνεσ : 

 
i) Σε περίπτωςθ που το πιςτοποιθτικό ι πιςτοποιθτικά αςφάλιςθσ του άρκρου 6 του ΡΔ 
06/2012 διαπιςτωκεί ότι δεν φζρονται επί υπόχρεου υπό ξζνθ ςθμαία πλοίου, εφόςον το 
πλοίο δεν τελεί υπό κακεςτϊσ απαγόρευςθσ απόπλου (detention) ςτο πλαίςιο εφαρμογισ του 
Ρ.Δ.16/2011 (Α’ 36 ) (Οδθγία 2009/16/ΕΚ) για ηθτιματα αςφάλειασ (safety), θ Λιμενικι Αρχι 
κα εκδίδει «Διαταγι Απομάκρυνςθσ» («Expulsion Order») για το πλοίο. Σε περίπτωςθ που το 
πλοίο τελεί υπό κακεςτϊσ απαγόρευςθσ απόπλου (detention), τότε θ Λιμενικι Αρχι κα εκδίδει 
«Διαταγι Απομάκρυνςθσ» («Expulsion Order») για το πλοίο αμζςωσ μετά τθν αποκατάςταςθ 
των ελλείψεων που οδιγθςαν ςτθν απαγόρευςθ απόπλου (detainable deficiencies)  και τθν 
άρςθ του εν λόγω μζτρου (detention).  

 
ii) Υπόδειγμα «Διαταγισ Απομάκρυνςθσ» παρατίκεται ςτο Ραράρτθμα Ι τθσ παροφςασ.  

 
iii) Η «Διαταγι Απομάκρυνςθσ», αφοφ ςυμπλθρωκεί καταλλιλωσ από τθ Λιμενικι Αρχι, 
επιδίδεται ςτον πλοίαρχο του πλοίου, ενϊ ςτο ςχζδιο αυτισ ο πλοίαρχοσ υπογράφει και 
ςφραγίηει με τθ ςφραγίδα του πλοίου για να βεβαιϊνεται θ παραλαβι τθσ.  
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iv) Στθ ςυνζχεια θ Λιμενικι Αρχι με επείγον ςιμα τθσ, αποςτζλλει τθλεομοιοτυπικά ακριβζσ 
αντίγραφο τθσ «Διαταγισ Απομάκρυνςθσ» ςτο Κράτοσ ςθμαίασ του πλοίου μζςω των 
αρμόδιων διαπιςτευμζνων Διπλωματικϊν ι Ρροξενικϊν Αρχϊν ςτθν Ελλάδα και κοινοποιεί 
αυτό ςε Δ.ΕΛΕ.Ρ.-4ο προσ ανάλθψθ ενεργειϊν ενθμζρωςθσ τθσ Ε. Επιτροπισ και των ΚΜ τθσ 
ΕΕ. Σθμειϊνεται ότι το πιο πάνω ςιμα κα κοινοποιείται, μζςω ςθματωρείου του Αρχθγείου ΛΣ 
–ΕΛ.ΑΚΤ ςε όλεσ τισ Λιμενικζσ Αρχζσ. 
 
v) Η «Διαταγι Απομάκρυνςθσ» ανακαλείται με τθν ζκδοςθ «Ανακλθτικισ Διαταγισ», που 
ομοίωσ παρατίκεται ςτο Ραράρτθμα Ι τθσ παροφςασ, όταν ο πλοιοκτιτθσ κοινοποιιςει ςτθ 
Λιμενικι Αρχι που τθν εξζδωςε το πιςτοποιθτικό ι πιςτοποιθτικά αςφάλιςθσ και ςε αυτι τθν 
περίπτωςθ ακολουκείται θ διαδικαςία ενθμζρωςθσ του πιο πάνω εδαφίου iv.  

 
vi) Πταν εκδοκεί «Ανακλθτικι Διαταγι», κα ακολουκείται ομοίωσ θ διαδικαςία τθσ πιο πάνω 
υποπαραγράφου iv. 
 
 

3. Διαδικαςία άρνηςησ πρόςβαςησ ςε πλοία   ςε Ελληνικό λιμζνα: 
 
i) Η ΔΕΛΕΡ διαβιβάηει ςε όλεσ τισ Λιμενικζσ Αρχζσ τισ Διαταγζσ Απομάκρυνςθσ και τισ 
Ανακλθτικζσ Διαταγζσ που λαμβάνονται και ζχουν εκδοκεί από αρμόδιεσ Αρχζσ άλλων των Κ-Μ 
τθσ Ε.Ε. Για το λόγο αυτό, οι Λιμενικζσ Αρχζσ τθροφν βιβλίο/ευρετιριο Διαταγϊν 
Απομάκρυνςθσ, ςτο οποίο καταχωροφνται οι Διαταγζσ αυτζσ. 
  
ii) Η Λιμενικι Αρχι αρνείται τθν είςοδο ςε λιμζνα δικαιοδοςίασ τθσ ςε πλοίο, για το οποίο 
λαμβάνει γνϊςθ ότι ζχει εκδοκεί «Διαταγι Απομάκρυνςθσ», μζχρισ ότου ενθμερωκεί εκ νζου 
ότι αυτι ζχει αρκεί. Σε περίπτωςθ που πλοίο, το οποίο τελεί ςε κακεςτϊσ απομάκρυνςθσ που 
ζχει επιβλθκεί από άλλο Κ-Μ τθσ ΕΕ και όχι από τθ Χϊρα μασ, αιτθκεί τθν είςοδο ςε λιμζνα 
δικαιοδοςίασ ςασ, προςκομίηοντασ το ςχετικό πιςτοποιθτικό αςφάλιςθσ, κα ακολουκείται θ 
παρακάτω διαδικαςία: 

α) Σε περίπτωςθ που το μζτρο τθσ απομάκρυνςθσ ζχει επιβλθκεί λόγω ζλλειψησ του 
πιςτοποιητικοφ, θ Υπθρεςία ςασ κα ελζγχει τθν φπαρξθ κατάλλθλου πιςτοποιθτικοφ ι 
πιςτοποιθτικϊν αςφάλιςθσ του άρκρου 6 του Ρ.Δ. 06/2012 και κα επιτρζπει τθν είςοδο του 
πλοίο ςτο λιμζνα αρμοδιότθτάσ τθσ, ενθμερϊνοντασ/διαβιβάηοντασ ταυτόχρονα ςτθ ΔΕΛΕΡ 
αντίγραφο του Ριςτοποιθτικοφ/Ριςτοποιθτικϊν προκειμζνου ενθμερωκεί ςχετικά θ αρμόδια 
Αρχι προσ άρςθ του μζτρου τθσ Απομάκρυνςθσ. 

β) Σε περίπτωςθ που το μζτρο τθσ απομάκρυνςθσ ζχει επιβλθκεί για το λόγο ότι το 
πλοίο ήταν εφοδιαςμζνο με πιςτοποιητικό όμωσ αυτό δεν πληροφςε τισ απαιτήςεισ τησ Κ.Ο. 
2009/20/ΕΚ, τότε κα πρζπει θ Υπθρεςία ςασ να ενθμερϊςει τον Ρλοίαρχο προκειμζνου 
υποβάλει το νζο πιςτοποιθτικό ςτθν Αρχι τθσ Χϊρασ που επζβαλε το μζτρο τθσ απομάκρυνςθσ 
προκειμζνου αυτι να προβεί ςε άρςθ του μζτρου. 
 
iii) Κατά παρζκκλιςθ τθσ ανωτζρω παραγράφου, θ Λιμενικι Αρχι επιτρζπει τθν πρόςβαςθ του 
πλοίου ςτο λιμζνα ι αγκυροβόλιο δικαιοδοςίασ τθσ όταν ςυντρζχουν οι λόγοι τθσ 
παραγράφου 7 του άρκρου 5 του Ρ.Δ. 06/2012, υπό τθν προχπόκεςθ όμωσ ότι ο πλοιοκτιτθσ 
ι διαχειριςτισ ι εφοπλιςτισ ι ο πλοίαρχοσ του πλοίου ζχουν αναλάβει τα κατάλλθλα για τθν 
αςφαλι είςοδο μζτρα, τα οποία και τθσ κοινοποιοφν. 
 
 
 
 

ΑΔΑ: Β4ΓΥΟΠ-3ΙΝ



Σελ. 5 από 6  

V. ΚΤΡΩΕΙ 
 
Στουσ παραβάτεσ των οριηομζνων ςτθν παράγραφο 1 του άρκρου 4 του Ρ.Δ. 06/2012, 
επιβάλλονται οι κυρϊςεισ του άρκρου 45 του ν.δ. 187/ 1973 «Ρερί Κϊδικοσ Δθμοςίου 
Ναυτικοφ Δικαίου» (Aϋ 261), όπωσ ζχει τροποποιθκεί και ιςχφει, εκτόσ αν ο παραβάτθσ ζχει 
ιδθ καταδικαςκεί ι ακωωκεί με τελεςίδικθ απόφαςθ ποινικοφ δικαςτθρίου για ποινικό 
αδίκθμα, το οποίο ταυτίηεται με τθν παράβαςθ που αφορά θ διοικθτικι κφρωςθ. Για τθν 
επιμζτρθςθ του προςτίμου λαμβάνονται υπόψθ κριτιρια, όπωσ θ ολικι χωρθτικότθτα του 
πλοίου και θ κακ’ υποτροπι παράλειψθ αςφάλιςθσ (άρκρο 7 Ρ.Δ. 06/2012). 
 
  
VI. ΛΟΙΠΕ ΟΔΗΓΙΕ  
 

1. Για οποιαδιποτε διευκρίνιςθ επί κεμάτων που ενδεχομζνωσ ανακφψουν κατά τθν 
εφαρμογι τθσ παροφςασ, ζλκετε ςε ςυνεννόθςθ με αρμόδιεσ κατά περίπτωςθ Υπθρεςίεσ.   

 
2. Εφιςτοφμε τθν προςοχι ςασ για τθν πιςτι εφαρμογι τθσ παροφςασ. 

 
3. Ενθμερϊςατε υποδεζςτερεσ Αρχζσ, διαβιβάηοντασ αντίγραφο τθσ παροφςασ και παρζχοντασ 
κατά κρίςθ ςασ επιπρόςκετεσ οδθγίεσ. 

  
4. Αντίγραφο τθσ παροφςασ να αναρτθκεί και να παραμζνει ανθρτθμζνθ ςε καλι κατάςταςθ 
ςτον Ρίνακα Ανακοινϊςεων τθσ Υπθρεςίασ ςασ ςτον οποίο ζχει πρόςβαςθ το κοινό. 

  
5.  Αναφζρατε λιψθ – κατανόθςθ ςτθν θλεκτρονικι διεφκυνςθ «delep@hcg.gr». 
 
6. Η Ζνωςθ Αςφαλιςτικϊν Εταιρειϊν Ελλάδοσ που κοινοποιείται θ παροφςα, παρακαλείται 
όπωσ ενθμερϊςει τα μζλθ τθσ ϊςτε όταν εκδίδουν πιςτοποιθτικό του Ρ.Δ. 06/2012 να 
αναφζρεται ρθτά ςε αυτό ότι καλφπτει τισ απαιτιςεισ του υπόψθ Ρ.Δ.   
 
 

Ο ΤΠΟΤΡΓΟ 
 
 

  ΚΩΣΗ ΜΟΤΟΤΡΟΤΛΗ 
 
Επιςυνάπτονται 
Ραραρτιματα Ι και ΙΙ (Φ. 07) 
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ΠΙΝΑΚΑ ΔΙΑΝΟΜΗ 
 
Ι. ΑΠΟΔΕΚΣΕ ΠΡΟ ΕΝΕΡΓΕΙΑ 
         ΚΛ/Χ - Λ/Χ - Υ/Χ  
 
ΙΙΙ. ΑΠΟΔΕΚΣΕ ΠΡΟ ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΗ (μ.ς.) 

1. Ρεριφερειακζσ Διοικιςεισ Λ.Σ. 
2. Επικεωρθτζσ PSC (δια των Υπθρεςιϊν τουσ) 
3. Ζνωςθ Αςφαλιςτικϊν Εταιρειϊν Ελλάδοσ 

Ξενοφϊντοσ 10, 105 57 Ακινα 
(Fax: 210 – 3334149) 

      4. Σφνδεςμοσ Επιχειριςεων Επιβατθγοφ Ναυτιλίασ 
          Ακτι Μιαοφλθ 7-9, 18535 Ρειραιάσ 
      5. Ζνωςθ Εφοπλιςτϊν Ναυτιλίασ Μικρϊν Αποςτάςεων  
          Ακτι Μιαοφλθ 81, 18538 Ρειραιάσ 
      6. Ρανελλινια Ζνωςθ Επαγγελματικϊν Τουριςτικϊν Ημερόπλοιων Σκαφϊν 
          Μονάχου Σαμουιλ & Μ. Κιουρί 177, 18863 Ν. Ικόνιο - Ρζραμα 

 
ΙV. ΕΩΣΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ (μ.ς.) 

1. Γρ.κκ Υπουργοφ – ΓΓΝ – ΓΓΑΝ – ΑΛΣ – ΥΛΣ – ΕΛΣ- ΕΒΑ - ΕΝΑ – ΕΔΕΙΝ – ΑΔΝΑ -   
    Ρροϊςταμζνων Κλάδων  
2. ΔΝΡΑ - ΔΕΡ- ΔΜΚ – ΔΚΕΟ – ΔΙΡΘΑΚ – ΔΕΕΔΟ- ΔΜΚ - ΔΙΡΟΝ 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

 

(Υπόδειγμα Διαηαγής Απομάκρσνζης / Ανακληηικής Διαηαγής ) 
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HELLENIC REPUBLIC 

HELLENIC COAST GUARD 
 
EXPULSION ORDER      [Port,….… Date….] 
& NOTICE OF EXPULSION                    Ref. No:….. 
IN ACCORDANCE WITH THE PROVISIONS OF  
ARTICLE 5 PARA. 2 OF THE DIRECTIVE 2009/20/EC  
(ARTICLE 5 PARA. 4 OF PRESIDENTIAL DECREE 06/2012 
OFF. GAZZETTE 07/20-01-2012) 

  
To: Master of the Expelled Vessel, Mr. [name of the Master] 
      Shipowner of the Expelled Vessel [ via Master] 
      ISM Company of the Expelled Vessel [ via Master]  
 
 
copy: Flag State  

EU Member States 
European Commission/DG MOVE………. 

 
The undersigned acting on behalf the Port Authority of [……..] notifies you of the following: 
 
Name of the Vessel: [……………………………..]  
Flag State: [……………………..]  
Port of Registry: [………………] 
IMO number: […………………..] 
Ship-owner: […………..]   
 
The above named vessel is expelled from the port of [………….] on [………..date], in 
accordance with article 5 paragraph 2 of the Directive 2009/20/EC3  on grounds that  the 
certificate referred to in Article 6 of Directive 2009/20/EC is not carried on board.  
 

It is recalled that, pursuant to article 5 paragraph 2 of the Directive 2009/20/EC, as a result of 
this expulsion order, the other Member States of the European Union shall refuse the entry of 
the ship into any of their ports until the expulsion order is lifted.   

 

This expulsion order is valid until the ship-owner notifies to the Port Authority of ……………. the 
certificate referred to in Article 6 of the Directive 2009/20/EC. 

 
 

Please be advised that any potential costs related to the aforementioned process for lifting the 
expulsion order, shall be borne by your company.  
 
 

[The Expelling Authority] 

                                                 
3
DIRECTIVE 2009/20/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 23 April 2009 on the insurance 

of shipowners for maritime claims as transposed to Hellenic legal order by Presidential Decree 06/2012 - off. gazzette 07/20-01-

2012) 
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HELLENIC REPUBLIC 

HELLENIC COAST GUARD 
 

CANCELLATION      [Port,….… Date….] 
OF EXPULSION ORDER                        Ref. No:….. 
 
To: Ship-owner of the Expelled Vessel (via local Agent)  
      Master of the vessel (……..name)   (via local Agent)     
 
 
copy: Flag State  

EU Member States 
European Commission/DG MOVE …………..  

 
Our Ref.: (Αριθ.Πρωτ της Δ/γής Απομάκρσνσης) 

 
  

Dear Sirs,  
 
The undersigned Competent Authority of the Hellenic Coast Guard informs you on the following: 
 
Name of the Vessel: […………………..]  
Flag State: [………………….]  
Port of Registry: [………………….] 
IMO number: […………………..] 
Ship-owner: […………………..]   
 
Taking into account your notification regarding the certificate provided for in Article 6 of Directive 
2009/20/EC4, the expulsion order issued with Ref. No. …./ [date], is now cancelled.  
 
A copy of this cancellation order is notified to all EU Member States as well as the European 
Commission are informed.  
 

[The Expelling Authority] 
 

 
 

 

 

 

 

 
                                                 
4
DIRECTIVE 2009/20/EC OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 23 April 2009 on the insurance 

of shipowners for maritime claims as transposed to Hellenic legal order by Presidential Decree 06/2012 - off. gazzette 07/20-01-

2012) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 
 

(Υπόδειγμα Πιζηοποιηηικού εκδοθένηος από P & I Clubs) 
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